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Chap 6. Primitives

I. Les primitives d’une fonction

Définition.
Soit f une fonction définie et dérivable sur un intervalle 1.
Une fonction F définie et dérivable sur I est une primitive de f sur lorsque F’=f.

Exemple.
Donner une primitive de f(x) = 2x, par exemple F(x) = x? + 3

Théoréme.
Toute fonction dérivable sur un intervalle | admet une primitive sur I.

Théoréme.
Si f est une fonction dérivable sur un intervalle I et F une primitive de f, alors f admet une infinité de
primitives de la forme x = F(x) + ¢ ou c est une constante.

Conséquence.
Si f est une fonction dérivable sur un intervalle 1. Il existe une unique primitive de f prenant la valeur y, en
Xo.

Exemples.
U Déterminer les primitives de f(x) = x — 4.
F(X) =%x?-4x +cC
0 Déterminer la primitive de f(x) = x? — 4x + 1 qui vaut 2 en 0.
3 3
F(x) =%—2x2+x+cd0ncF(x)=0?—2><02+0+c=c
oron veutque F(0) =2doncc=2

I1. Primitives des fonctions usuelles

Fonction f Domaine de définition Primitives F de f
avec keR
f(x)=a R F(x) =ax+k
f(x) = xn, _ xn¥l
ne N R F(x) = n+1 tk
1
f(x) =0 —1
x" —0,0[ ou ]0,+ Fx) =———+k
ne N \{0,1} ] Lou] [ () (n—1)xn1
1
fx)=— 10,+-o0[ F(x) = 2vx + k
Vx
f(x) = cosx R F(x) =sinx + k
f(x) = sinx R F(x) = —cosx + k
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I11. Opérations sur les primitives

Propriétés.
[ Si F et G sont des primitives de f et g sur un intervalle | alors F+G est une primitive de f+g sur I.
0 Si F est une primitive de f sur un intervalle | et o un nombre réel alors a.F est une primitive de af.

Primitives F de f

Fonction f avec ke R

f(x) = sin(ax + b)

F(x) = %cos(ax +b)+k

f(x) = cos(ax + b)

F(x) = %sin(ax +b)+k

f(x) =u'(ax + b)

F(x) = %u(ax +b)+k

@) =@ x eI, ne N F() = — < G + &
Fo = 28 =
[ FO) = — S~ Tk
N1} (- D]
flx) = ) F(x) = 2Ju() + k

Ju(x)

Exemples.

» 1. Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

f(x)=4x2+x+
fO) ===

V2x+1

2surR
3) X

\/—S“r]z' o|

»2. Déterminer Ies primitives des fonctions suivantes :

f(x)===5 x—sur]O +oo[
f(x) = sin (5x +§) sur R

» 3. Déterminer la primitive F de f telle que F(-2) = 0.

f(x)=Bx+5)*=

%x 33x +5)*surR

F(x) =3 X (3x +5)°

F(x) = —x+ +2x+1

F(x) = ( 3) X 2\/2x +1=-6V2x+1

F(x) =5%x—+k=-2+k keR
F(x) = —cos <5x +g) + k, keR

—%(3x+ 5)5 + k, keR

OFF(—2)=I—;+k=0 = k=%doncF(x)=%(3x+5)5+%

> 4. Déterminer la primitive G de g telle que G(0) = 7.

1 1 4
gx) = 0?1 X Gr1
orG(0)=i+k=%

~ sur E,-I—oo[

= k—Odonc G(x) =

Gx) =
-1
4(4x-1)
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(4x 5 + k, keR

= 4(x —1)



